

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

37 (4362)

ВТОРНИК, 27 марта 1973 года.

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

СОВЕЩАНИЕ В РАЙСПОЛКОМЕ

На днях в райисполкоме состоялось совещание работников сельских и поселкового Советов, молочных заводов района и сборщиков молока колхозов и совхозов, на котором обсужден вопрос о ходе закупок молока у населения.

Председатель райисполкома В. Ф. Суховский проанализировал работу по закупкам этой продукции за прошедшее два с половиной месяца, подробно рассказал о мерах и задачах по выполнению заданий на нынешний год. Опытом организаторской работы исполнкома поселкового Совета, депутатов и актива по выполнению данного задания по заготовкам молока у жителей рабочего поселка Промышленная перед собравшимися поделился председатель посовета Н. И. Добряев. Активисты-сборщики молока Л. П. Капина и Н. С. Барыев рассказали об опыте своей работы на участках по организации закупок, высказали ряд претензий и предложений работникам молочных заводов по улучшению заготовок продукции.

На совещании были заслушаны отчеты председателей исполнкомов Калининского, Титовско-

го и Тарасовского сельских Советов тт. Морозова, Ковалева и Ведерникова, которые пока неудовлетворительно организовали закупки молока. Начальник отдела снабжения областного объединения молочной промышленности Ф. З. Клещев и директор Промышленновского молочного завода С. Г. Музоватов сообщили о том, какая работа проводится предприятиями молочной промышленности по усилению заготовок молока у населения, рассказали об оплате за принятые молоко и о мерах поощрения лучших молокосдатчиков.

В заключение на собрании выступил первый секретарь райкома КПСС И. А. Романов. Он подвел итоги совещания, призвал всех сборщиков молока соревноваться за досрочное выполнение доведенных заданий. Участники совещания приняли обязательства по увеличению закупок молока, досрочному выполнению заданий (обязательства публикуются на этой странице).

В. ФЕДОРИНА.

БОЛЬШЕ МОЛОКА РОДИНЕ

Обязательства сельских и поселкового Советов, работников молочных заводов, сборщиков молока колхозов и совхозов по увеличению закупок молока у населения

Большие и ответственные задачи стоят перед животноводами района в третьем, решающем году пятилетки. Им предстоит значительно увеличить производство и продажу животноводческой продукции, и, сполна обеспечить потребности населения в продуктах питания, особенно в молоке.

Хорошо понимая, что закупки излишков молока у населения — важный резерв в увеличении заготовок этой продукции, мы участники районного совещания, призываем актив сельских и поселкового Советов, работников молочных

заводов и весь заготовительный аппарат активно включиться в работу по организации закупок молока у населения района. Поддерживая инициативу Новопестеревского сельского Совета Беловского района, развернувшего соревнование за увеличение заготовок молока у населения.

— для организации закупок молока создать в районе 80 постоянных приемных пунктов;

— каждый сборщик обязуется закупить у населения за год не менее 15—20 тонн молока.

ПРИНЯТО НА РАЙОННОМ СОВЕЩАНИИ РАБОТНИКОВ СОВЕТОВ, МОЛОЧНЫХ ЗАВОДОВ И СБОРЩИКОВ МОЛОКА 22 МАРТА 1973 ГОДА.

— на основе разъяснительной работы среди жителей района закупить не менее 200—220 кг молока на каждую корову, имеющую

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — суточный убой молока на корову за 25 марта, во второй — прибавка (+) или снижение (-) производительности по сравнению с этой же датой прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

«Ударник полей»	9,2	-0,4
«Заря»	8,4	+0,1
Им. Чкалова	8,0	-0,8
«Гигант»	7,9	-0,2
«Калининский»	7,9	-0,3
«Краснинский»	7,9	-0,7
«Ленинский путь»	7,8	-0,3

«Новый путь»	7,7	+0,8
«Колос»	7,6	-0,9
Им. Ленина	7,4	-0,8
«Путь к коммуне»	7,2	-0,6
«Искра»	7,1	+0,9
«Кузбасс»	7,1	-1,1
Им. Мичуринца	7,0	+0,3
«Вагановский»	6,6	-0,4
Им. Жданова	6,2	-1,6
«Труд»	6,1	-2,0
«Родина»	5,8	-1,2
«Рассвет»	5,8	-1,4
«Заветы Ильича»	5,4	-1,9
«Красное знамя»	5,3	-2,3
«Мир»	5,1	-0,4
По району	7,1	-0,7

КВАРТАЛ — ДОСРОЧНО!

Животноводы колхоза

«Ленинский путь» выполнили квартальный народнохозяйственный план продажи молока государству. Сегодня на счету хозяйства более 430 тонн проданной продукции, в том числе первые

200 центнеров сверхплановой.

Вчера завершили квартал также труженики колхозов «Колос» и им. Мичуринца. В счет апреля они отгрузили первые тонны молока.

(Наш корр.).

ИДЕТ МЕСЯЧНИК

ПЕРЕГНОЙ — НА ПОЛЯ

Приводим данные о ходе вывозки перегноя на 26 марта: в первой колонке — выполнение годового, во второй — мартовского заданий (в процентах), в третьей — задание на шестую пятидневку марта (в тоннах).

Хозяйства:

«Колос»	144,0	20,0	250
Им. Ленина	100,0	100,3	—
«Кузбасс»	96,0	85,0	200
«Ударник полей»	94,4	46,7	500
«Искра»	80,3	—	250
Им. Мичуринца	79,4	94,2	700
«Мир»	79,2	—	300
«Ленинский путь»	77,9	37,0	—
«Рассвет»	66,3	24,5	500
Откормсовхоз	65,7	174,0	130
«Заветы Ильича»	62,3	40,4	900
«Путь к коммуне»	56,0	50,7	900
«Калининский»	55,7	13,7	1970
«Гигант»	36,0	8,7	1000
«Вагановский»	27,3	—	1500
«Заря»	25,4	20,7	1250
Им. Жданова	24,0	—	200
«Краснинский»	21,7	—	1500
«Родина»	19,9	—	500
«Тарасовский»	14,0	23,0	500
«Новый путь»	12,0	18,7	900
«Красное знамя»	12,0	4,3	900
Им. Чкалова	0,8	—	550
«Труд»	—	—	800
По колхозам	58,0	29,7	9340
По совхозам	31,2	8,1	5820
Итого по району	48,4	23,9	15790

Сводку комментирует главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома В. Л. СОКОЛЬНИКОВ.

Итак, месячник по вывозке перегноя подходит к концу. И результаты его, прямо скажем, неудовлетворительны: восемь хозяйств в марте так и не вывезли на поля ни единой тонны удобрений, а остальные, за исключением колхозов им. Ленина, им. Мичуринца, «Кузбасс» и откормсовхоза, работают хуже некуда.

Проанализируем итоги пятидневки. В эти дни стояла оттепель, дороги раскисли, однако и в этих условиях механизаторы колхозов им. Ленина и «Ударник полей» успешно выполнили свои

пятидневные задания. Весомую прибавку органики на поля дал совхоз «Заря», выполнивший задание на 87,4 процента. Вывозили перегной, хотя и не в полную силу, колхозы им. Мичуринца, «Ленинский путь» и совхоз «Калининский». В остальных хозяйствах механизированные отряды бездействовали.

Безусловно, наступившая весенняя распутица тормозит работу. Однако, повторю, где важному делу уделяют повседневное внимание, там запасы перегноя растут. По-прежнему слабо помогают хлеборобам механизаторы «Сельхозтехники». К примеру, Промышленновское объединение совсем прекратило в эту пятидневку вывозку перегноя в колхозе «Заветы Ильича», застопорило работу и Титовское отделение «Сельхозтехники» в колхозе «Ленинский путь». Промышленновское райононе и е должно было начать в эту пятидневку вывозку перегноя в колхозах «Труд» (где, кстати, на полях нет ни тонны удобрений) и «Кузбасс», но так и не начало.

Наступила последняя, решающая пятидневка месячника. На этот период всем хозяйствам доведены задания (они приведены в сводке). Для того, чтобы выполнить годовые задания, необходимо по району ежедневно давать прибавку по 1—2 процента. Из этого расчета и составлены задания. И надо в эти дни резко усилить работу, максимально используя морозные дни для вывозки перегноя. Замечу, кстати, что колхоз «Ленинский путь», по расчетам, должен был справиться со своим заданием еще в прошлой пятидневке, поэтому ему не доведен план на последние пять дней. Но хозяйство почти не занималось этой работой, и руководители обязаны сделать все, чтобы справиться со своими заданиями.

ВСЕ НА СУББОТНИК!

ИНИЦИАТОР — ПРЕССОВЫЙ УЧАСТОК

Во всех цехах, на всех участках завода «Спецмашдеталь» идут собрания, на которых рабочие обсуждают вопрос о проведении 21 апреля в честь дня рождения В. И. Ленина коммунистического субботника. Инициатором проведения субботника на заводе выступил коллектив прессо-

вого участка. Инициативу прессового поддержали многие другие участки. На заводе создан штаб по проведению субботника во главе с начальником В. И. Шеринским. Штаб решил, что рабочие производственных участков будут трудиться на своих рабочих местах, а ра-

ботники завоудования — на благоустройстве территории и сборе металломела. Заработанные деньги решено перечислить в фонд пятилетки.

Г. ШУЛЬГИНОВ,
секретарь партийной организации завода «Спецмашдеталь».

ЗА ХОРОШУЮ ТОРГОВЛЮ

16 марта в Промышленновском сельпо состоялось партийное собрание, на котором обсуждался вопрос «О задачах партийной организации в свете решений декабрьского пленума ЦК КПСС». С докладом выступил секретарь партбюро В. А. Михеева. В прениях приняли участие коммунисты А. И. Мачульская, А. Е. Щепилова, М. Л. Лузина, Н. М. Карапетян и другие.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, коллектив Промышленновского сельпо за два года пятилетки добился некоторых положительных результатов, выполнив план товарооборота на 109,6 процента. В 1972 году, по сравнению с предыдущим, он увеличился на 892 тысячи рублей. На 101,5 процента выполнен план по общественному питанию и на 163,5 процента — по заготовкам сырья.

За эти два года построены складские помещения при магазинах № 3, 18, 4. Введены в эксплуатацию новые торговые точки в д. Цветущем, Протопопове и Промышленной: № 3, № 14 и № 7.

Расширина столовая и оборудован зал полуфабрикатов, проведен капитальный ремонт хлебопекарни. Осваивается торговля товаров путем свободного доступа к ним покупателя в магазинах № 8, № 14.

Хорошо работают кооператоры-коммунисты Максименко, Болгова, Ганзееева, Кущенко, Щепилова, Шкуригина, Молочкова и Алексеенко.

Однако в работе сельпо имеется еще целый ряд существенных недостатков. Перерасход издержек обращения составил 1509 рублей. По недосмотру было

много случаев приема недоброкачественных продуктов и товаров, которые потом списывают в убытки.

Так, например, из 333 чеснока, присланных в «Восход», у многих не работали замки. Правда, продавцы нашли выход из положения: отремонтировали их. Часто такие приключения бывают и с игрушкой.

Большой убыток несет сельпо из-за простого транспорта. Это происходит по его собственной вине, а также и по вине райпотребкоопа. Товары на базах

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

лежат в беспорядке, что затрудняет быстрое отоваривание и влечет простой машин. Причем, нередко для доставки товаров приходится брать машины на стороне, что обходится гораздо дороже.

Плохо хранятся в магазинах тара, как молочная, так и деревенская. А это тоже убытки. За небрежное отношение к таре были наказаны продавцы магазина № 9 (Червова) и № 17 (Савельева).

Не изжиты еще и перебои с хлебом. В 1972 году его выпечено было на 287 тонн меньше плана. Не всегда он и хорошего качества.

Не все школьные буфеты получали булочные изделия. Так, например, в колхозе «Кузбасс» они не привозились в течение года.

Имеются еще в сельпо факты хищений и растрат. За прошлый год они составили суммарно 1064 рубля. Их допустили работники магазинов № 7 и № 6.

Не всегда еще вовремя завозятся товары. Продавцы магазинов № 4 (Тайпина) и № 32 (Михайлова), № 25 (Кормина), № 28 (Крапивина) ленятся сами выехать на базу, и поэтому свежих товаров там не хватает.

Не организован постоянный завод товаров по фермам. Здесь нужно брать пример с магазинов № 20 и № 19, которые имеют тесный контакт с правлением колхоза им. Ленина, и, получив дефицитные товары, выезжают с ними к животноводам. Большинство коммунистов из Промышленновского сельпо являются примером для беспрепятственного завоза товаров в мастерские и райцентры, если и половина пустяковая. А наступала распутица, то телевизор стоял месяцами у хозяина мертвым грузом.

Вот уже два года, как при Журавлевском сельском Совете открыта комната быта. О пользе, которую она приносит, и говорить не приходится. Ведь раньше как было. Вышел из строя, например, телевизор, и нужно было за несколько десятков километров везти его в мастерскую райцентра, если и половина пустяковая. А наступала распутица, то телевизор стоял месяцами у хозяина мертвым грузом.

Теперь совсем другое дело. Сломалась какая-либо вещь, приходи в комнату быта и делай заявку. И когда наберется достаточное количество заявок, приезжает мастер и делает необходимый ремонт.

Еженедельно сюда приезжает мастер-закройщик комбината бытового обслуживания, у которого можно сделать заказ на поправление пальто, платья, костюма. Периодически бывает парикмахер, который не только аккуратно и красиво подстрижет, но и сделает завивку и желаемую покраску волос.

Вот те услуги, которые оказывает комната быта. Польза большая. Улучшилось обслуживание населения, а у колхозников экономится время.

А. СИРИК.

тийных тружеников. Из 29 членов партии 20 имеют постоянные партийные поручения и хорошо справляются с возложенными на них обязанностями. Большое значение они придают и политической учебе. Такие коммунисты, как Максименко, Долгова, Ганзееева, Савельева, Молочкова, Шкуригина, не пропускают ни одного занятия. В период обмена партийных документов коммунисты сельпо должны особенно повышать взаимную требовательность, добиваться честного отношения к труду, строгого выполнения программы и Устава КПСС.

Огромные задачи стоят перед работниками торговли в этом году. Товарооборот они должны довести до 11419 тыс. рублей, удовлетворить запросы покупателей, ибо хорошее настроение способствует повышению работоспособности и выполнению планов на производственных участках. А для этого необходимо своевременно пополнять ассортимент товаров в магазинах, организовывать постоянную автотавку по обслуживанию тружеников на рабочих местах, обеспечивать необходимыми продуктами школьные буфеты, бороться за культуру в обслуживании.

Нужно также создать все условия для торговли в отдаленных магазинах, завезти туда продукты на все время беззроя и посевной период.

Партийное бюро и местный комитет должны так организовать соревнование, чтобы оно было стимулом в работе, а не формальным, как до сих пор. Коммунисты должны быть застрельщиками на всех трудовых участках и во всех делах.

Партийное собрание постановило: партийному бюро, местному и правлению сельпо необходимо настойчиво осуществлять конкретные меры по претворению в жизнь решений, разработанных XXIV съездом и декабрьским пленумом ЦК КПСС (1972 г.), программы по дальнейшему подъему народного хозяйства.

Всю организаторскую и масштабную работу надо направить на выполнение плана и социалистических обязательств 1973 года. Сделать третий год пятилетки решающим, ударным годом. Решительно бороться с любыми нарушениями дисциплины, расхлябанностью, недобросовестным и不负责任的 отношении к делу.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

Герой Советского Союза Н. И. Огородников очень много внимания уделяет патриотическому воспитанию школьников. Он не считает за трудность съездить даже в отдаленную школу. Так,

на прошлой неделе он был в Протопоповской восемилетней школе. Переписывается и встречается он не только с ребятами нашего района, но и со многими пионерскими дружинами Советского Союза.

Сегодня мы расскажем о встрече с ребятами из Калининской восемилетней школы и членами клуба интернациональной дружбы при районном Доме пионеров.

Николай Иванович Огородников не только наш земляк, но и хороший наставник. Дружба с ним у нас завязалась еще в 1957 году. Для поездки в гости к нему 17 марта этого года каждый класс выбрал три делегата. К встрече мы готовились заранее. Проверили работу пионерской дружины и подготовились держать ответ перед героям. Поехали к нему на автобусе. По дороге все молчали, и каждый думал о своем. Вот и дом Огородниковых.

Очень приветливо встретили нас хозяин и его дочь. А мальчики так и ахнули, увидев на нем парадный костюм, сплошь

увешанный орденами и медалями.

Николай Иванович незаметно вошел в беседу, показал сувениры, письма. Они — со всех концов нашей необъятной Родины. Пионеры и воины Советской Армии, и ветераны войны, и труженики сел и городов, и друзья, с которыми бок о бок пришли прошагать километры дорог в годы Великой Отечественной войны.

А сколько у него грамот! У вас просто глаза разбежались. Но особое впечатление произвела грамота о присвоении Н. И. Огородникову звания Героя Советского Союза.

Мы просмотрели книги и газеты военных лет, в которых описываются боевые действия Николая Ивановича и его товарищей. В одной из них есть статья под заголовком «Богатырь из села Калинкино». Мы глядели на хозяина и думали: обычновенный человек, среднего роста, с темными сединой курчавыми волосами, с открытой дружеской улыбкой. Вот, оказывается, каким считали Николая Ивановича — богатырем!

Очень много он рассказал нам о гуцульском городе Коломии, где он когда-то воевал, а затем побывал в мирные дни,

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

РЕШИТЕЛЬНЕЕ БОРОТЬСЯ С ПЬЯНСТВОМ И АЛКОГОЛИЗМОМ

Недавно на исполнкоме райсовета шел разговор о выполнении исполнкомом Окуневского Совета постановления Совета Министров СССР от 16 мая 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма».

Как выяснилось из доклада председателя исполнкома сельсовета В. И. Никуфорова и содоклада начальника отдела внутренних дел райисполнкома А. Д. Володина, здесь проведена некоторая работа в этом направлении. В частности, исполнкомом были разработаны мероприятия по борьбе с пьянством и алкоголизмом. На всех фермах и производственных участках труженицы были ознакомлены с Постановлением Совета Министров СССР и Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». При исполнкоме сельсовета создана комиссия, которая занимается вопросами борьбы с пьянством, упорядочением продажи спиртных напитков и так далее.

Вместе с тем, отмечено на исполнкоме райсовета, в работе исполнкома Окуневского сельсовета по выполнению постановления Совета Министров СССР и Указа Верховного Совета РСФСР имеются существенные недостатки и упущения. Комиссия не провела ни одного заседания, на котором бы заслушала руководителей предприятий, где имеются частые случаи пьянства. Намеченные мероприятия не конкретны. В них не указаны сроки и ответственные за исполнение.

Постоянная комиссия сельского Совета по социалистической законности свою работу также планирует плохо, не принимает действенных мер по выполнению намеченных мероприятий. Имеют место случаи, когда в магазинах населенных пунктов Совета водка продается лицам, находящимся в нетрезвом состоянии, а продавцы Болгова и Козаренко отпускали водку в магазине, где продажа ее запрещена. Выявление, учет и лечение хронических алкоголиков не ведется. В культурно-развлекательных учреждениях и других общественных местах нет наглядной агитации, осуждающей пьянство и алкоголизм.

Не во всех колхозах Совета лица, совершающие прогулы по причине пьянства, лишаются полностью или частично премиальных, а также путевок в Дома отдыха и санатории. Учет лекций и бесед на противоалкогольные темы исполнкомом сельского Совета не ведется. Существующие пять добровольных народных дружин практически в охране общественного порядка участия не принимают. Поэтому на улицах сел, в клубах, Домах культуры, конторах колхозов нередко встречаются пьяные граждане.

Исполнком сельского Совета ни на одном из своих заседаний не рассматривал вопроса, связанного с борьбой против пьянства и алкоголизма.

Исполнком районного Совета потребовал от исполнкома Окуневского сельского Совета принять меры к устранению отмеченных недостатков, обязал его организовать выявление, учет и лечение хронических пьяниц и алкоголиков; улучшить руководство добровольными народными дружинами и товарищескими судами, направив их деятельность на борьбу с пьянством; организовать проведение лекций и бесед на противоалкогольные темы, вести их учет; улучшить наглядную агитацию; систематически анализировать состояние борьбы с пьянством, срочно принимать меры по устранению выявленных нарушений закона.

В ГОСТИЯХ У ГЕРОЯ

Здорово изменились эти места за 27 послевоенных лет: новые дома, дворец. Только траншея да памятник на братской могиле, где горит вечный огонь, напоминают о тех суровых испытаниях, которым подвергли фашисты этот край.

После беседы хозяева пригласили к обеду. Нас было 20 человек. Но Полина Андреевна, жена Огородникова, всем нашла место за столом.

И вот мы двинулись в обратный путь. Автобус тронулся. Николай Иванович с улыбкой махал нам рукой. Всю дорогу говорили об этом замечательном человеке.

Совет дружиной Калининской восемилетней школы.

При районном Доме пионеров организован клуб интернациональной дружбы. В прошедшее воскресенье кидовцы побывали в гостях у Героя Советского Союза Николая Ивановича Огородникова.

Внимательно слушали ребята его воспоминания о военных годах. 1417 дней провел Николай Иванович на переднем крае фронта. Он рассказывал о своих товарищах, которые повторили подвиг Александра Матросова, о солдатской дружбе и

взаимовыручке, о трудных дорогах войны.

— Воспитывайте в себе трудолюбие, выносливость, приобретайте знания, цените дружбу, — наставлял Николай Иванович пионеров.

Затем показал им сувениры, которых у него большая коллекция: шкатулка, привезенная от гуцлов, олены рога от ребят Севера, картина из Казахстана, несколько альбомов и книг с деревенскими надписями, календари, часы, бюст В. И. Ленина и другие вещи.

Было в это утро прочитано и несколько писем. У Николая Ивановича большая переписка с ребятами многих школ Советского Союза. Большое число дружин считают его своим почетным пионером.

В память о встрече Николай Иванович подарил кидовцам книгу и коробку с хлопком из Чимкента. А те, в свою очередь, пообещали ему лучшую поделку Дому пионеров с выставки, посвященной X Всемирному фестивалю молодежи.

Встреча закончилась чаепитием. Счастливые и довольные, возврашивались ребята из гостей, унося подарки и адреса нескольких школ для переписки.

Члены КИДа,



НА СНИМКЕ: первоклассный механизатор колхоза «Заря» Ильича Артур Иванович Фрезе. Вот уже более двадцати лет он водит тракторы, пашет, сеет, обрабатывает посевы, убирает урожай. Опытному механизатору, ему поручают самые ответственные операции. И на своем тракторе «Беларусь» Артур Иванович всегда выполняет задания в срок с высоким качеством.

За доблестный труд А. И. Фрезе неоднократно награждался Почетными грамотами, значками «Отличник социалистического соревнования», ему присуждалось почетное звание «Лучший тракторист области». В минувшем году за доблесть, проявленную на уборке урожая, Артур Иванович Фрезе удостоен высокой награды Родины — ордена «Знак почета».

Фото И. ВАСЬКИНА.

Работа у них такая Постовые погоды

Вот уже 12 лет существует Промышленновская гидрометеостанция. Еще в 1961 году по ходатайству райисполкома была она создана в нашем районе. С этого времени здесь ведется непрерывная работа, и коллективом сделано несколько тысяч различных метеосводок. Работа станции направлена на бесперебойное обеспечение метеорологическими данными всех транспортных и строительных организаций, предприятий, колхозов и совхозов района.

Одна из особенностей работы метеорологов — строжайшее соблюдение графика наблюдений. Каждые сутки разбиты на восемь синоптических сроков. И ровно через три часа дежурная отправляется на площадку, расположенную недалеко от дома станицы, где записывает показания приборов и все необходимые измерения атмосферных явлений. Через каждые три часа — в любое время года и суток. И если даже над поселком бушует буран или воздух застыл от мороза, выход на площадку все равно состоится.

Дежурной надо по приборам определить скорость и направление ветра, атмосферное давление, влажность и облачность, температуру воздуха, а в летнее время — почвы и многое другое. Зашифровав все эти наблюдения, телеграммой немедленно нужно отправить в Новосибирск, в Западно-Сибирское управление гидрометеослужбы. Кроме того, телеграммы с Промышленновской метеостанции идут в Новокузнецк, Кемерово, Прокопьевск.

С приходом весны объем работ у метеорологов увеличивается вдвое. Нужно объездить все поля района, узнать влажность и температуру почвы, определить сроки сева тех или иных культур и эти данные вовремя сообщить в колхозы, совхозы в управление сельского хозяйства. Весомую помошь оказывают ведомственные посты, а их в районе сорок. 15 из них постоянно ведут наблюдения, результаты

которых передают станции. Особенно хорошо со своими обязанностями справляются пункты совхоза «Заря», «Багановский», колхоз им. Мичурина, им. Жданова.

За последние годы резко улучшилось техническое оборудование станции. Прежде видимость определяли визуально, то есть по ориентирам. Теперь же это делается с помощью прибора АМ-53 в дневное время и АМ-73 — ночью. С приходом на службу телеграфа упростился способ передачи информации. Если до недавнего времени все вычисления производились на месте, то теперь зашифрованные данные поступают на вычислительный центр, где ведется дальнейшая их обработка.

Коллектив Промышленновской гидрометеостанции небольшой — семь человек, но дружный. Старший гидрометеонаблюдатель Ольга Николаевна Карпикова уже седьмой год трудится после окончания Московского гидрометеорологического техникума. Она постоянно ведет контроль за работой станции и за это время показала себя добросовестным, отзывчивым товарищем. Ольга Николаевна — ударник коммунистического труда. Не первый год работает М. В. Пушмынцева и А. И. Проплетова. А вот Надя Коробейникова новичок, решившая стать тоже метеорологом. Пришла она сюда после десятилетия, и ее трудовой стаж исчисляется всего несколькими месяцами. Но Надя успела изучить все азы гидрометеодела и теперь может работать вполне самостоятельно.

Добавим, что работа станции оценивается по пятибалльной системе. И каждый месяц ее коллектив получает заслуженные «пятерки» и «четверки».

А. СИРИК.

На снимке: старший гидрометеонаблюдатель О. Н. Карпикова записывает показания приборов.

Фото И. ВАСЬКИНА.



По следам наших выступлений

В номере 26 нашей газеты была опубликована критическая статья по поводу поступления в торговую сеть некачественных молочных продуктов. На днях мы получили от директора головного молочного завода С. Г. Музоватова

ответ, в котором он сообщает: «После выступления газеты на молзаводе было проведено расширенное заседание мастеров, на котором шел разговор об улучшении качества выпускаемой продукции. Факты, изложенные в газете, имели место. Виновные наказаны административно и материально.

Здесь же было решено: изъять молочную тару со

наши консультации

В ИНТЕРЕСАХ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТА

Недавно введены новые правила страхования средств транспорта, принадлежащих гражданам. Они разработаны с учетом удовлетворения запросов владельцев мотоциклов, легковых автомобилей, велосипедов, моторных и парусных лодок.

Страхование автомоботранспорта проводится на случай гибели или повреждения из-за временного аварий, пожара, удара молнии, взрыва, урагана, бури, наводнения, ливня, града, обвала, землетрясения, а также на случай похищения средств транспорта, гибели и повреждения их, связанных с похищением или угоном.

Договоры страхования заключаются на срок от двух до одиннадцати месяцев включительно и на один год. Страхователь по своему усмотрению может выбрать одну из установленных правилами страховую сумму, но в пределах стоимости транспорта (с учетом его износа) по действующим государственным различным ценам.

Автомобиль, например, может быть застрахован на сумму от 300 до 3000 рублей и выше. При этом, чем выше страховая сумма, тем ниже сумма страхового взноса в процентном отношении. Если автомобиль застрахован на 300 рублей, владелец платит 10 рублей, что составляет 3,3 процента, а если он застрахован на 3000 рублей, то платить нужно всего 1,5 процента, или 45 рублей.

При страховании мотоцикла, мотороллера, мотоколяски или мопеда на сумму в 200 рублей взнос равен 4 рублям (2 процента), а на 800 рублей — один процент.

Лицам, страховавшим средства транспорта в течение двух лет без перерыва и не совершившим за это время аварии, при заключении нового договора предоставляется скидка в размере 10 процентов, а в течение трех лет — более 15 исчисленной суммы платежа.

При переходе застрахованного средства транспорта в собственность другого лица, оно считается застрахованным до конца срока, указанного в договоре.

Лицам, заключившим договоры с госстрахом не менее трех лет без перерыва, предоставляется месячный льготный срок. При этом, если в этот месяц до заключения нового договора произойдет несчастный случай, то страховое возмещение выплачивается, исходя из страховой суммы, установленной по ранее действующему договору.

Страховать средства транспорта необходимо каждому владельцу. Это в его интересах. Подробные сведения об этом виде страхования можно получить в любой инспекции госстраха. Страхового агента можно привлечь на дом. Он расскажет об условиях заключения договора и поможет его оформить.

Н. НАЗАРОВ,
старший инспектор отдела имущественного страхования управления госстраха Кемеровской области.

Щербиной из реализации, усилить ежедневный контроль за мойкой бутылок под расфасовку, строго следить за качеством выпускемой продукции и вперед не нарушать правил реализации продукции.

В данное время, в течение полумесяца, рекламаций со стороны торгующих организаций на молзавод не поступало.

По страницам районных газет

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ КУЗБАССА

НА СЦЕНЕ — УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

Юргинский район. Дом культуры села Поперечного (совхоз «Прогресс») в этот вечер заполнен до отказа. Рабочие совхоза собрались сюда, чтобы послушать очередной выпуск устного журнала. Тема его — литература и искусство, самодеятельное творчество.

Первая страница журнала — рассказ о молодых киноактерах, с которым выступили художественный руководитель ДК Л. Шутова и главный ветврач совхоза А. Пивоваров. Их рассказ иллюстрирован грамзаписью голоса одного из артистов, песни из кинофильма, где он спинался.

«Кузбасс поэтический», — так называлась вторая страница журнала. Ее автор — пионервожатая местной школы Н. Шулепенко познакомила слушателей с творчеством молодых кузбасских поэтов, декламировала их стихи. Интересной и содержательной получилась третья страница устного журнала, посвященная современному эстрадной песне. Сделав обзор творчества лучших вокально-инструментальных ансамблей нашей страны, ведущая страницы — учительница Л. Д. Деменкова предложила собравшимся послушать записи выступлений одного из них — белорусского ансамбля «Песняры».

Завершает журнал-вечер выступление участников местной художественной самодеятельности — чтецов, танцоров, плясунов, певцов. Вечер удался на славу. Подобные устные журналы и другие вечера отдыха стали предметом постоянной заботы парткома и рабочкома совхоза, стремящихся сделать культурный досуг коллектива более интересным и содержательным. («Свет Ильича»).

ТОННУ МОЛОКА — ЗА ГОД

Марининский район. Продать государству тонну молока из личного хозяйства — такое обязательство взял рабочий Берикульского хлебоприемного пункта М. Захаров. «Мне, сельскому жителю, — пишет он в редакцию газеты, — хорошо понимаю, что большая забота животноводов, стремящихся дать как

КАФЕ — ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Яйский район. В районном центре — рабочем поселке Яи открылось недавно новое кафе-столовая. И в первый же субботний вечер его хозяевами стали 50 юношей и девушек — представителей различных предприятий и организаций поселка, приглашенных на открытие молодежного кафе. Их встретила музыка эстрадного ансамбля районного ДК, приветливые улыбки организаторов и ведущих вечера, оркестральные лозунги и пляски. В программе — песни, танцы, конкурсы для юношей на лучшее приготовление салата, а для девушек — изготовление пирогов. Понравился всем и конкурс на исполнение песен. Победители конкурсов получили памятные сувениры.

Такие вечера-молодежные кафе его организаторы — райком комсомола и районный отдел культуры, совет кафе решили проводить не реже одного раза в месяц. На них запланированы встречи молодежи с передовиками производства, ветеранами труда, участниками гражданской и Великой Отечественной войны, со знанными людьми района. («Вперед к коммунизму»). Обзор подготовил В. БУХГОЛЬЦ.

СМОТР ЮНЫХ ТАЛАНТОВ

На днях проходил смотр художественной самодеятельности школ района и отбирались лучшие номера на заключительный. 22 марта жюри из работников района, Дома пионеров и музыкальной школы смотрело и слушало Окуневскую среднюю школу.

Песней «Моя Родина» на слова Дремова начинает сводный хор школы свой концерт. Сначала мелодия звучит неуверенно, затем крепнет, раздается громче, захватывает слушателей.

Затем на сцену выходит «Русский хоровод». Композиция сложная, но движения мало отработаны, поэтому и танцуют девочки как-то неуверенно. Недоработан и украинский танец. Девочки шестого класса, участвующие в нем, слишком медлительны. Только татарский танец идет немного лучше. Однако все танцующие в национальных костюмах, что частично компенсирует недостатки, привлекает зрителей.

Вот выходит группа мальчиков. Они поют песню «Буденовские шапки». Уверенно запевает Сережа Яковин. Его чистый и звонкий голос западает в душу. Зал долго аплодирует.

Покорил душевностью и голос Г. Сигимовой. Она исполнила песню «За того парня» на слова Рождественского.

Теперь на сцене группа десятиклассниц в парадной форме. Они исполняют песню «Десятый класс».

Выступают девочки четвертого класса. Они поют песни «Спি, моя милая», «Кто быстрее». Хорошо исполняли частушки Лена Яковкина и Лена Горбунова.

В заключение концерта на сцене расположился школьный ансамбль: гитара, органола, ударные инструменты. Он аккомпанирует Сергею Зайцеву при исполнении песни «Березовый сок», Любке Гроповой — «Огромное небо» и Брагину с группой девочек — «Песня моя, песня». Эти номера заслужили признание и жюри, и слушателей. Десятиклассники чувствовали себя на сцене уверенно. Концертом все остались довольны.

Однако жюри подходит к оценке исполнения намного строже. Оно учитывает детали костюмов, уверенность артистов, массовость. Из 24 номеров оценкой хорошо было отмечено только восемь.

В. ВОСНИКОВА.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

„А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ...“

Северная деревня... Она пока в стороне от линии фронта. Ее не бомбили, не обстреливали, и девушки-зенитчицы — веселые озорные, сама молодость и красота, солдата «без году неделя», бывшие колхозницы, студентки.

Много странного и неожиданного, не предусмотренного военным уставом приходится разрешать старшине Васкову, в подразделение которого поступили девушки. А как тут быть с башней? С обмундированием? Как тут стерпеть недопустимое обращение начальника к подчиненным по имени? Васков бушует, натолкнувшись на солдат, украсивших свои пилотки веночками из полевых цветов. Грозится сжечь кое-какие предметы дамского туалета, развесанные вокруг казармы. Но помкомандирша Кирьянова невозмутимо доказывает, что подобные мероприятия рекомендованы командующим в целях дезориентации противника.

Но вот пять девушек-зенитчиц под командованием старшины Федота Васкова отправляются на боевое задание. И это уже не просто пять девушек, а

пятеро мужественных, самоотверженных бойцов, верные долгу воина, солдата. Нужно поймать двух диверсантов, которые заброшены для того, чтобы вывести из строя важную железнодорожную дорогу. Несказанно труден путь через леса, через непроходимые болота. Наконец отряд у цели. Диверсанты должны пройти именно здесь. Но не два человека, а уже шестнадцать фашистов оказались перед нашим отрядом. Шестнадцать отлично вымуштрованных, до зубов вооруженных диверсантов. Бой с ними неизбежен и бой неравный.

Пять девушек — пять разных характеров. Отчаянно-дерзко смела Женя. Она умирает гордо, красиво — а ведь могла спастись, затаяться, перехитрить врага. Не захотела, бросила ему вызов. Иная в бою Рита — настоящий боепр. умная, расчетливая. Тяжело раненная, сама решила не быть обузой для Васкова, которому теперь уже одному предстояло справляться с дюжими десантниками...

С 26 марта по 1 апреля этот фильм демонстрируется в кинотеатре «Колос».

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря п. отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, **ТИПОГРАФИИ:** 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографии 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленская районная типография полиграфкомбината управление издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объем газеты 1 п. л.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Художественный фильм, 2-я серия.

17.10 «По концертным залам Москвы», Обозрение.

КЕМЕРОВО

18.00 «Стремление». Телевизор.

18.15 Новости.

МОСКВА

18.30 Программа Венгерского телевидения.

20.50 «Трудовое соперничество». Телеочерк.

21.30 «А ну-ка, парни!».

23.00 «Время».

П ПРОГРАММА МОСКВА

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 Программа передач.

18.31 Для малышей. Мультфильм.

18.40 «Формула успеха». Документальный фильм.

19.00 «Рыбак — моя профессия». Научно-популярный фильм.

19.20 Художники Кузбасса. Г. Трофимов, В. Петухов.

19.40 «Тысяча сто почек». Документальный фильм.

20.30 «Блестящий дивертисмент». Фильм-балет.

ПЯТНИЦА,

30 МАРТА

І ПРОГРАММА МОСКВА

14.45 А. С. Пушкин. «Сказка о рыбаке и рыбке». Спектакль Государственного Центрального детского театра.

15.30 Мультфильм.

15.40 «В мире животных».

16.40 «Смертный враг». Художественный фильм.

КЕМЕРОВО

18.00 Геологии.

18.20 Новости.

МОСКВА

18.30 «Промышленный шпионаж в мире бизнеса».

19.00 «Мастера искусств». Народный артист СССР Н. С. Плотников.

20.30 «Трудовой ритм страны». Перекличка — промышленных предприятий.

21.30 «Джанни Скикки». Комическая опера Дж. Пуччини.

22.30 «Время».

ІІ ПРОГРАММА МОСКВА

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 Программа передач.

18.31 Для малышей. Мультфильм.

18.40 «Дни для будущего». Документальный фильм.

19.30 Люди нашей страны. «Кузнец Огнев». «Товарищ секретарь». Документальные фильмы.

19.50 От танца к танцу.

СУББОТА,

31 МАРТА

ІІІ ПРОГРАММА МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «Музыкальный киоск».

12.40 Мультфильм.

13.00 Для школьников. «Том Кенти». Спектакль Московского театра юного зрителя.

15.10 Актуальные проблемы науки и культуры.

15.40 «Инженер Прончатор».

Премьера художественного фильма.

19.55 Чемпионат мира по хоккею. Польша — Швеция. 2 и 3-й периоды.

22.10 «Курсом партии». Премьера документального фильма.

23.15 «Время».

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

Художественный фильм, 2-я серия.

18.00 «Время».

18.30 По страницам «Голубого огонька».

19.00 «Советская Эстония». Документальный фильм.

КЕМЕРОВО

20.00 Для старшеклассников. «Товарищ подросток».

20.45 Концерт.

МОСКВА

21.30 Программа передач.

21.35 «Дама с собачкой». Художественный фильм.

23.00 «Время».

23.25 Открытие чемпионата мира по хоккею СССР — ФРГ.

П ПРОГРАММА

19.00 Программа передач.

19.01 Для детей. «Ласточка с острова Туманного». Документальный фильм.

19.30 «Встречи».

20.05 «Здравствуй, весна!».

20.40 «Завод — рабочему». «Полоса недоступности». Документальные фильмы.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

1 АПРЕЛЯ

І ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

11.00 В помощь школе. Математика. Анализ ошибок, допускаемых при поступлении в вузы.

11.30 Для малышей. Мультифильмы.

МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для школьников. «Будильник».

12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа.

13.10 «Сегодня — День геолога». Выступление министра геологии СССР А. В. Сидоренко.

13.30 Концерт по заявкам геологов.

14.15 Открытие чемпионата мира по хоккею. СССР — ФРГ. 3-й период (в записи).

15.25 Для воинов Советской Армии и Флота.

15.55 «Клуб кинопутешествий».

16.50 «Инженер Прончатор».

Премьера художественного фильма. 3-я серия.

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 «Большой «Горчичник». Сатирическое обозрение.

19.15 Киножурнал.

19.25 Апрельский экран.

МОСКВА

19.55 Чемпионат мира по хоккею. Польша — Швеция. 2 и 3-й периоды.

22.10 «Курсом партии». Премьера документального фильма.

23.15 «Время».

БЮЛЛЕТЕНЬ № 29

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленский гид